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Samenvatting 

Het coronavirus 

Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over hoe de situatie zich ontwikkelt komende tijd?" 

antwoordt 61% van de respondenten: "Ik maak mij veel zorgen". 

Maatregelen 

Aan de hand van vraag "2 Welke van de voorgeschreven maatregelen neemt u in acht?" worden de 

volgende drie maatregelen het vaakst genoemd:  

1. Ik hou 1,5 meter afstand (98%) 

2. Ik was zeer regelmatig mijn handen (90%) 

3. Ik blijf zoveel mogelijk binnen (84%) 

Op vraag "3 Slaat u momenteel extra spullen in?" antwoordt 80% van de respondenten: "Nee". 

Op vraag "3.1 Wat voor soort spullen slaat u momenteel extra in?" antwoordt 57% van de 

respondenten: "Voedsel in blikken/potten". 

Informatievoorziening 

Op vraag "4 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de maatregelen om verdere besmetting 

van het coronavirus te voorkomen?" antwoordt in totaal 85% van de respondenten: "(ruim) 

voldoende". In totaal antwoordt 5% van de respondenten: "(ruim) onvoldoende". Het middelste 

antwoord (mediaan) is: "Voldoende". 

Op vraag "5 Waar haalt u informatie vandaan over het coronavirus?" antwoordt 82% van de 

respondenten: "Via de televisie". 

Vakantieplannen 

Op vraag "6 Wat betekent dit voor uw vakantieplannen de komende zomer?" antwoordt 36% van de 

respondenten: "Ik heb niet geboekt en wacht liever af met boeken". 

Op vraag "7 Welke maatregelen neemt u om uw kinderen te beschermen tegen het coronavirus?" 

antwoordt 68% van de respondenten: "Ik heb geen kinderen of kinderen in deze leeftijdsfase". 

Lokale ondernemers 

Op vraag "8 Hoe steunt u de lokale ondernemers?" antwoordt 84% van de respondenten: "Ik blijf 

mijn dagelijkse boodschappen vooral lokaal doen". 

Tot slot 

Op vraag "9 Heeft de overheid de genomen maatregelen volgens u goed aangepakt?" antwoordt 61% 

van de respondenten: "Ja, ik heb er vertrouwen in dat de juiste maatregelen worden genomen ". 

Op vraag "10 Hoe staat u tegenover een volledige lockdown?" antwoordt in totaal 30% van de 

respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 43% van de respondenten: "(zeer) negatief". Het 

middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipWaddinxveen, waarbij 156 deelnemers zijn geraadpleegd.  



 
 

 
3 

 

1. Resultaten 

Het coronavirus 

Het coronavirus heeft invloed op de hele samenleving. 

 
Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over hoe de situatie zich ontwikkelt komende tijd?" 
antwoordt 61% van de respondenten: "Ik maak mij veel zorgen". 

Toelichting 
Ik maak 
mij veel 
zorgen 

• Ben 70+ en dan hoor je bij de risico groep. 

• Ben er niet gerust op, probeer het zo lang mogelijk uit de buurt te blijven echter 
besef ook dat er grote kans is toch besmet te raken, 8n dat geval hoop ik op licht 
variant en er met aantal dagen vanaf te zijn, denk het wel (ondanks ooit 2x 
longontsteking gehad te hebben) te overleven. Heb meer zorg over mijn ouders, 
mijn vader heeft 4 weken terug open hart operatie gehad. Gaat harstikke goed met 
hem echter moet géén corona krijgen. Kom er momenteel niet, breng wel 
boodschappen tot aan de deur, ze ontvangen niemand, gaan wel dagelijks rondje 
lopen of fietsen om conditie op te bouwen 

• De mensen die nu andere medische hulp nodig hebben en de wachtlijsten straks. 
Ecommonie 

• Eerst gezondheid dan economie werk geld 

• Gezien het gedrag van mensen in Nederland lijkt het erop dat mensen dit niet 
serieus nemen. Daar maak ik me zorgen om, juist omdat de initiele reactie zeer 
belangrijk is in het inperken van de verspreiding en daarmee het voorkomen van 
overbelasting van de zorg. 

• Het coronavirus beinvloed ons leven momenteel en het bedreigd onze gezondheid 
,welzijn en welvaart , en het is te hopen dat dit niet te lang duurt 

• Het virus is erg ongrijpbaar. We hebben wel richtlijnen vanuit de regering, maar in 
de praktijk is het toch ongrijpbaar. Je wordt er onzeker van. 

• Ik ben inmiddels 1 week quarantaime 

• Ik maak mij niet druk om de ziekte, wel om alle economische gevolgen 

61%
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Ik maak mij weinig zorgen

Ik maak mij geen zorgen

Weet niet

1 In hoeverre maakt u zich zorgen over hoe de situatie zich 
ontwikkelt komende tijd?

(n=155)
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• Ik werk in de zorg en maak me erg veel zorgen, maak me zorgen om mijn gezin, 
ouders, moeder die in het verpleeghuis ligt, waar we niet eens meer heen kunnen. 
het is echt crisis tijd. Echter zeer positief, krijgt de natuur rust, en hoop dat we daar 
wat van kunnen leren. 

• Invloed voor i e der een, privé en zakelijk 
 

Ik maak 
mij weinig 
zorgen 

• Er zijn momenten dat ik me echt zorgen maak, maar schiet er niets mee op..... Dus 
houd ik me aan de maatregelen en probeer ik me geen zorgen te maken en er op 
te vertrouwen dat het goed komt 

• God zorgt. Hij is erbij, Wat er ook gebeurt. 

• Ik maak me meer zorgen om de economische gevolgen, dan om de situatie m.b.t. 
gezondheid. Het lijkt erop dat velen in paniek geraakt zijn en niet meer rationeel 
kunnen denken, elk relativeringsvermogen lijkt verdwenen, de angst regeert 
momenteel helaas. Echter, als ik de data bekijk (welke helaas incompleet is, dat 
vind ik extreem slecht van een land als Nederland) vind ik de cijfers nog niet echt 
schokkend. Men doet net alsof we in de Middeleeuwen leven en de pest 
uitgebroken is, maar dit valt echt nog heel erg mee hoor, er zijn dodelijkere 
pandemieën denkbaar. 

• Ik maak mij alleen zorgen om de getroffen maatregelen. Ik betwijfel of dit de juiste 
zijn... 

• Veel zorgen,  nee 
Weinig zorgen,  nee 
Ik maak mij zorgen... deze optie mis ik hier.  
Je zorgen maken en je houden aan de richtlijnen een hopen dat anderen dat ook 
doen. 

• Zorgen om verdere uitbreiding en slachtoffers, krijgen we het 'onder controle', 
wanneer is er medicatie beschikbaar? 
 

Weet niet • Ik maak me wel zorgen, maar niet veel en niet weinig. 
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Maatregelen 

Inmiddels zijn er ingrijpende maatregelen getroffen door de overheid, maar ook zelf kunt u 
diverse maatregelen treffen om te voorkomen dat u ziek wordt. 

 
Aan de hand van vraag "2 Welke van de voorgeschreven maatregelen neemt u in acht?" worden de 
volgende drie maatregelen het vaakst genoemd:  
1. Ik hou 1,5 meter afstand (98%) 
2. Ik was zeer regelmatig mijn handen (90%) 
3. Ik blijf zoveel mogelijk binnen (84%) 

Andere maatregel, namelijk: 
• (klein)kideren komen niet op bezoek 

• Binnen bij verkoudheid 

• En pas niet op mijn kleinderen 

• Ik doe alleen bij de supermarkt boodschappen 

• Ik ga alleen boodschappen doen zonder kinderen 

• Ik ga niet met mn kinderen naar supermarkten, speeltuinen , winkels enz 

• Ik hoor zelf bij de risico groep. 

• Ik probeer fit te blijven, ga normaal altijd op zaterdag naar moestuin, heb mijn werk nu anders 
ingedeeld en ga 3x week op fiets naar moestuin 

• Ik werk nog sporadisch aangezien ik geen 1,5 m afstand kan houden 

• Mag niet werken meer. Praktijk dicht 

98%

84%

33%
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77%

8%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik hou 1,5 meter afstand

Ik blijf zoveel mogelijk binnen

Ik werk thuis
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Ik nies/hoest aan de binnenkant van mijn elleboog

Ik blijf weg bij mensen die in de risicogroep vallen,
zoals ouderen
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Ik neem geen maatregelen

Weet niet

2 Welke van de voorgeschreven maatregelen neemt u in 
acht?

(Meerdere antwoorden mogelijk) (n=153)
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• Niezen doe ik lieven in een papieren zakdoekje. Die heb ik altijd bij de hand. Maar in je elleboog 
kan eventueel een noodoplossing zijn. 

• Probeer online boodschappen te bestellen, breng zoveel mogelijk mijn kennissenkring op de 
hoogte met echter informatie en niet wat er in de media rond gaat. 

• Weerstand zoveel mogelijk bevorderen 
 

Toelichting 
• Ik ga wel af en toe op vistite, maar houd daar dan de aangegeven 1,5m afstand en beperken 

het in tijd en tot 2 personen. Veel spreken we dan ook buiten af, dat maakt de afstand 
makkelijker (bijvoorbeeld wandelen) 

• Ik nies of hoest niet 

• Weg blijven bij de kwetsbare ouderen gaat niet omdat ik werkzaam ben in “Souburgh “ 

• Werk in de zorg dus moet eruit 

• Werk in de zorg. Moet dus gewoon naar mijn werk, gelukkig. 

• Wij werken niet meer, uitgezonderd vrijwilligerswerk, en ook dat ligt stil. 
 
 
  



 
 

 
7 

 

De supermarkten blijven benadrukken dat er voldoende voorraad is, toch lijken sommige 
mensen te blijven hamsteren en slaan extra spullen in. 

 
Op vraag "3 Slaat u momenteel extra spullen in?" antwoordt 80% van de respondenten: "Nee". 

Toelichting 
Ja • Als bepaalde schappen weer gevuld zijn, neem ik wat extra mee voor het 

geval ze volgende week weer leeg zijn. 

• Heb wel wat conserven gekocht maar niet veel, zit niet zo over eten in, er is 
genoeg in NL 

• Iemand in mijn familie heeft alleen wat houdbare melk gekocht verder 
hebben we niks extra ingekocht. 

• Niet zoveel dat er voor andere niets meer overblijft maar ik heb wel extra’s 
in huis gehaald 
 

Nee • Geen angst daarvoor eten genoeg  voor 3 maanden 

• Heb extra babyvoeding gekocht, andere boodschappen zoals normaal. 

• Ik ga er vanuit dat er voldoende blijft.  
Maar als ik ziek wordt, wie doet dan mijn boodschappen?? 

• Ik heb sowieso altijd wat voorraad maar de magazijnen liggen vol dus daar 
maak ik mij geen zorgen over. 

• Ik probeer te volstaan met 1X per week naar de supermarkt en 1X naar de 
markt voor verse groenten. Natuurlijk neem ik dan wel mee voor een week. 
Gewoonlijk ga ik elke dag even naar de winkels, maar dat kan nu dus niet. 
Normaal heb ik altijd wel wat voorraad in huis voor als ik ziek zou worden. 
Dan hoef ik niet meteen een beroep te doen op andere mensen. 

• Ik zie er geen noodzaak in er is voldoende voorraad in de winkels 
 

Nog niet, maar 
misschien later 
wel 

• Ik word erg onrustig van het feit dat mensen hamsteren en vraag me dan af 
of ik dat toch dan wel zou moeten doen..... 

14%

80%

7%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja

Nee

Nog niet, maar misschien later wel

Weet niet

3 Slaat u momenteel extra spullen in?
(n=153)
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Let op: laag aantal respondenten. 

 
Op vraag "3.1 Wat voor soort spullen slaat u momenteel extra in?" antwoordt 57% van de 
respondenten: "Voedsel in blikken/potten". 

Andere spullen, namelijk: 
• Er was in de winkel geen babyvoeding meer, dat heb ik nu extra via internet besteld 

• Extra drinken 

• Houdbare melk 

• Van alles een beetje, om de voorraad niet uit te putten 
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3.1 Wat voor soort spullen slaat u momenteel extra in?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=23)
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Informatievoorziening 

Het coronavirus is op dit moment het onderwerp van gesprek in ons land. Via de websites 
van bijvoorbeeld de GGD, het RIVM en het (lokale) nieuws kunt u informatie vinden en 
vragen stellen. Daarnaast zijn er vele andere mogelijkheden om u te laten informeren. 

 
Op vraag "4 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de maatregelen om verdere 
besmetting van het coronavirus te voorkomen?" antwoordt in totaal 85% van de respondenten: 
"(ruim) voldoende". In totaal antwoordt 5% van de respondenten: "(ruim) onvoldoende". Het 
middelste antwoord (mediaan) is: "Voldoende". 

Toelichting 
Ruim 
voldoende 

• Overheid keurig op orde 

• Sociale media, tv, krant, aanplakbiljetten. Je kunt het bijna niet missen. 

• Ze zijn vaak  verwarrend en soms tegenstrijdig. Dan dit dan dat 
 

Voldoende • Er blijven wel zaken onduidelijk met name de datums in april en 1 juni 
 

Neutraal • Ik steun de critici die zeggen dat er teveel tegenstrijdige berichten zijn, ook 
door het RIVM 

• Kan je pas achteraf zeggen of het voldoende was 
 

Weet niet • Heb het gevoel dat niemand dat echt weet 
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4 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de 
maatregelen om verdere besmetting van het coronavirus te 

voorkomen?
(n=153)
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Op vraag "5 Waar haalt u informatie vandaan over het coronavirus?" antwoordt 82% van de 
respondenten: "Via de televisie". 

Andere optie, namelijk: 
• Aanplakbiljetten winkels e.d. 

• App van NOS 

• Google 

• Internet (3x) 

• Internet en via mijn werk 

• Nu.nl 

• Praten met artsen 

• Telefonische kontakten 

• Thuisarts 

• Via bekenden en familieleden 

• Via internet 

• Via naasten werkzaam in de zorge 

• Via NU.nl en NOS.nl 

• Via werk in de zorg 

• Wetenschappelijke publicaties en andere medische bronnen die ik kan vertrouwen. 

• Who 
 

Toelichting 
• Andere nieuws bronnen vindt ik opruiend en bangmakerij 

• Ik wil wel op de hoogte blijven maar wil ook niet de hele dag geconfronteerd worden met 
steeds hetzelfde nieuws 

• Radio, televisie, nieuwsbladen etc zijn tot op heden zeer slecht met hun informatievoorziening. 
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5 Waar haalt u informatie vandaan over het coronavirus?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=152)
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Vakantieplannen 

Momenteel ligt de reisbranche plat. 

 
Op vraag "6 Wat betekent dit voor uw vakantieplannen de komende zomer?" antwoordt 36% van 
de respondenten: "Ik heb niet geboekt en wacht liever af met boeken". 

Toelichting 
Ik heb al geboekt 
en ben gewoon 
van plan om te 
gaan 

• Als het mogelijk is wil ik gaan, maar het blijft onduidelijk of het mogelijk is. 
Daarnaast vraag ik mij af wat het mij gaat kosten ( ik heb hiervoor lang 
gespaard) 

• Augustus in Nederland 

• Tenzij het er in augustus nog net zo somber uitziet als nu en als er natuurlijk 
een negatief reisadvies geldt, ga ik niet... 

• We gaan alleen als het kan 

• Zouden begin mei weekend Texel gaan, ga ik annuleren 
Hebben zomervakantie Frankrijk geboekt voor eind augustus, hoop dat dat 
door kan gaan... en anders pech, vlgd jaar beter 
 

Ik heb al geboekt 
en twijfel om te 
gaan (annuleren) 

• Als het mag, gaan we. We gaan naar Spanje en daar zullen de grenzen nog 
dicht zitten in juli 

• Ik heb geboekt en al geannuleerd (Italië laatste week mei, eerste week juni) 

• Inmiddels geannuleerd. 

• Is al ge annuleerd 

• Onze reis naar Griekenland hebben we geannuleerd 

• Vakantie viel deze week en is door de reisorganisaties  afgezegd 
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Ik ben gewoon 
van plan om te 
gaan boeken 

• Wij gaan pas in september op vakantie in Nederland. Tot op heden laten we 
het doorgaan maar passen zo nodig aan aan de dan geldende maatregelen 

  
Ik heb niet 
geboekt en 
wacht liever af 
met boeken 

• Alle keuzemogelijkheden zijn niet op ons van toepassing. Wij kamperen en 
pakken onze tent in en vertrekken gewoon 

• Ik ga sowieso niet weg, echtgenoot wel, maar die wacht nu af.... 

• Wij blijven altijd in Nederland, hebben wel een regio op t oog en een 
periode, maar boeken nog even niet 
 

Ik heb niet 
geboekt en ik 
ben helemaal 
niet van plan om 
te gaan 

• Ik was sowieso niet van plan op vakantie te gaan. Dus er is geen verschil 
met of zonder coronavirus 

• Onzekere vooruitzichten ik neem nog geen risico en wil het nog uitstellen 
 

  
Weet niet • Ik boek nooit..we zien het wel. 

• Ik heb een jaarplaats op een camping en mag tot op heden nog beperkt 
komen en met de strenge maatregelen rekening houdend 

• We hadden geboekt maar de reis is geannuleerd. Daarvoor hebben we een 
corona voucher gekregen. Hopelijk kunnen we eind van het jaar en anders 
volgend jaar. 

• Wij boeken nooit een vakantie. We gaan gewoon en zien wel waar we 
terechtkomen 

• Wij boeken nooit maar trekken camperend rond. 
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Kinderen gaan op dit moment niet naar school in verband met het coronavirus. 

 
Op vraag "7 Welke maatregelen neemt u om uw kinderen te beschermen tegen het coronavirus?" 
antwoordt 68% van de respondenten: "Ik heb geen kinderen of kinderen in deze leeftijdsfase". 

Andere maatregel, namelijk: 
• Alleen buiten spelen met anderen kinderen 

• Contacten beperken 

• Niet naar de speeltuin, maar een rondje wandelen kan wel. En spelen alleen met nichtje ivm 
oppas 

• Niet op visite en niet naar de oppas 

• Nvt 

• Weerstand zoveel mogelijk bevorderen 

• Ze mogen alleen met kleine groepjes kinderen buiten spelen en mogen geen contact hebben 
met ouderen (waaronder opa's en oma's) 

• Ze spelen alleen buiten met enkele kinderen 

• Zie kinderen om 2 weken weekend 

• Zoveel mogen 
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Toelichting 
• Kinderen zijn 13 en 17 

Jongste komt weinig buiten 
Oudste doet boodschappen en werkt op zaterdag bij slager 

• Mijn kinderen zijn jonger dan 4 jaar. Peuterspeelzaal is wel gesloten voor de oudste. Mijn 
kinderen mogen alleen in huis en tuin. 
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Lokale ondernemers 

Het coronavirus heeft gevolgen voor de lokale economie en voor de ondernemers in de 
kernen van Waddinxveen, denk bijvoorbeeld aan de lokale restaurants, de supermarkten, de 
bloemist en de kledingzaken. 

 
Op vraag "8 Hoe steunt u de lokale ondernemers?" antwoordt 84% van de respondenten: "Ik blijf 
mijn dagelijkse boodschappen vooral lokaal doen". 

Ander initiatief, namelijk (3%): 
• Contact met relevante ondernemers over potentiele oplossingen. 

• Eerst lokaal de andere spullen via bezorgservice AH 

• Ik deel acties van ondernemers via mijn social media en doe mee aan initiatieven zoals 
Wadactief en Berenjacht 

• Omdat ik zelf tot de risico groep hoort, doe ik zoveel mogelijk mijn boodschappen in 1 winkel. 

• Ook veel via webwinkels, maar dat was al zo 

Toelichting 
• Ik ben hier nu wel bewuster mee bezig dan anders. En koop meer dingen dan nodig en wat ik 

altijd al kocht kijk ik of ik dat lokaal kan krijgen. 

• Ik haal alleen het noodzakelijke om goed te blijven eten/leven en zo dicht mogelijk bij huis. 

• Ik zou best iets willen doen... 

• Koop nu ik thuis zit geen nieuwe kleding 
Heb wel mijn ouders op hun trouwdag bloemen laten bezorgen 
Vorig weekend pizza laten bezorgen, als aantal besmettingen oploopt ga ik mogelijk niet meer 
bestellen 
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Tot slot 

 
Op vraag "9 Heeft de overheid de genomen maatregelen volgens u goed aangepakt?" antwoordt 
61% van de respondenten: "Ja, ik heb er vertrouwen in dat de juiste maatregelen worden 
genomen ". 

Ja, namelijk (3%): 
• Dat zullen we later pas kunnen vaststellen 

• Intelligente opvoerende maatregelen. Heerlijk dat niet tot lock down is besloten 

• Via de media wordt er helder en duidelijk juiste informatie gegeven 

• Want met totale lockdown stel je het besmettinsgevaar uit 
 

Nee, namelijk (3%): 
• Denk dat de overheid de haard, Braband eerst strenge maatregelen had moeten treffen en 

vandaaruit de rest van Nederland. Eventueel een lockdowm in branbands gebied zou 
verspringing hebben kunnen verminderen! Verder moeten de maatregelen langsgaan weer 
worden opgeheven om verdere economische schade te beperken 

• Het had eerder strenger gemoeten, dus zoals het nu is. Het blijft mij verbazen dat de kerken 
nog geen verbod hebben gekregen voor de ziensten, sommige blijven dit verzorgen... 

• Te algemeen en zonder oog voor de echte gevolgen 

• Veel eerder ingrijpen en het carnaval had NOOIT door mogen gaan 

• Veel te slap, te laat en onduidelijk. Slechte communicatie, continue uitzonderingen en geen 
handhaving. 
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Ik zou het anders doen (2%): 
• Eerder gekozen hebben voor een totale lock down 

• Ik vind de tactiek die de regering hanteert zeer begrijpelijk, maar ik vind het een zeer slechte 
zaak dat er in Nederland zo weinig getest wordt op het Coronavirus. 

• Leeftijdgrens instellen voor opname IC 
 

Toelichting 
Ja, ik heb er 
vertrouwen in 
dat de juiste 
maatregelen 
worden 
genomen  

• Alleen men moet wel doen wat er van ze gevraagd wordt! 

• Echter vind ik dat sommige mensen zich er matig aan houden, files bij de 
vuilstort en bouwmarkten, super druk in parken, echt te gek voor woorden. 
en ik maar hard werken voor de mensen die verzorgt moeten worden. Boos 
over. 

• Ik denk niet dat het sluitend is, maar ik hoop dat het genoeg zal zijn om de IC's 
niet overbelast te laten raken zodat wel iedereen geholpen kan blijven 
worden. 

• Je hoort wel in de wandelgangen dat mensen vragen hebben over de 
informatie, maar het is voor de mensen die de beslissingen moeten nemen 
ook geheel nieuw. Er is geen draaiboek. Ik vind het fijn dat er nog geen 
lockdown is. Ik denk dat het goed is dat je nu ook nog gewoon naar buiten 
kunt, mits je je aan de afspraken houd. 

• Soms vind ik het wel een beetje teveel info. Het is natuurlijk belangrijk dat we 
op de hoogte blijven maar het kan ook teveel info zijn. Dan ben ik blij dat er 
een knop op de TV zit. Overdaad schaadt. En angst aanjagen is ook niet goed 
voor de (volks)gezondheid. In elk programma gaat het nu over niks anders 
meer. Te is nooit goed. 
 

Nee, de 
overheid had 
veel eerder 
maatregelen 
moeten treffen 

• De maatregelen hadden op vrijdag i.p.v. op zondag en maandag 
aangekondigd moeten worden en de sancties hadden veel eerder ingezet  
moeten worden. 

• Door alle info uit o.a. Italie vraag ik mij af of de overheid niet eerder 
drastische maatregelen had moeten nemen 

• Volgens mij had er al lang een lock-down moeten zijn. 
 

Nee, de 
maatregelen 
zijn niet 
duidelijk 
genoeg 

• De gemeentes zelf laten beslissen is werkelijk het domste wat je kan doen! 
 

 
 
  

Ik zou het 
anders doen: 

• Het is een goede zaak dat we niet volledig in lockdown gaan, de tactiek van de 
regering vind ik zeer begrijpelijk. Echter, ik vind het een zeer slechte zaak dat 
er in Nederland zo weinig getest wordt op het Coronavirus. Ook houdt 
Nederland totaal niet bij hoeveel mensen er genezen zijn, dat vind ik ook een 
zeer vreemde zaak. Onze data is zo goed als waardeloos. Wat bijvoorbeeld 
testen betreft, doen landen als Zuid-Korea en Duitsland dat veel en veel 
beter. 
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Een andere maatregel is een lockdown. Bij een zogenoemde lockdown wordt verhinderd dat 
mensen een gebied kunnen verlaten (in dit geval hun huis). Een lockdown wordt gezien als 
een noodprotocol, een voorbeeld is de huidige situatie in Italië. Italianen mogen hun huis niet 
verlaten zonder gegronde reden die ze moeten verantwoorden tegenover politie. 

 
Op vraag "10 Hoe staat u tegenover een volledige lockdown?" antwoordt in totaal 30% van de 
respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 43% van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer 
positief 

• Ik hou me nu al bijna aan een lockdown. 
  

Positief • Als de regering i.o.m. de RIVM een lockdown afroept zullen we daar gehoor aan 
geven. 

• Als het levens red en het de mensen in de zorg ruimte geeft lijkt me geen probleem 
om dit middel in te zetten. 

• Als het nodig is, dan moet het. 

• Mocht het nodig blijven dan moet het maar! 
 

Neutraal • Als de experts denken dat het noodzakelijk is dan moet deze maatregel genomen 
worden. Ik neem aan dat bij huis ook tuin behoort dan is het voor ons geen zware 
maatregel, want kunnen wij nog buiten, maar voor velen zal dat moeilijk zijn. Het 
lijkt mij dan ook zeer belangrijk dat mensen de huidige maatregelen veel beter in 
acht nemen, zodat het niet tot een lockdown hoeft te komen. 

• Als het nodig is om de IC's te ontlasten, sta ik daar positief tegenover. 

• Als het noodzakelijk is dan moet het gebeuren 

• Als t nodig is moet het natuurlijk ben wel bang voor het effect na een evt lockdown 
wanneer deze weer wordt opgeheven dat de Corona gevallen weer opvlammen 

• Een lock down zal nidig zijn als een deel van de bevolking  de maatregelen aan zijn 

laars blijft lappen. Stelletje egoïsten       
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• Een lockdown is dodelijk voor de economie, om die weer op te bouwen duurt jaren. 
Beter nu afstandhouden en de schade ziet te beperken. Lockdown kan altijd nog, 
als de ziekenhuizen het niet mewr aan kunnen. 

• Ik hoop dat iedereen de maatregelen erg serieus neemt en het niet zover hoeft te 
komen 

• Wat moet dat moet! 
 

Negatief • Als we de intelligente lock down goed naleven zou totale lockdown niet nodig zijn 

• Dat lijkt me akelig, maar als het moet, dan moet het... 

• Ook al is dit een serieuze zaak, Lockdown (waarom alles in het Engels moet???) is 
natuurlijk niet van toepassing zolang er nog andere middelen zijn om het virus 
terug te dringen. En die zijn er en worden nu dus overal toegepast. Ons land zal 
straks ook zeker in een recessie komen en dan krijgen we het nog moeilijk genoeg. 
Dus AUB niet de hele economie stopzetten. Mensen kunnen nu nog naar buiten en 
de zomer komt eraan. We hebben ook de buitenlucht en beweging nodig. Dus geen 
overdreven maatregelen. 

• Verantwoording by de burger hou je aan de regels 

• Zie vraag 9. Ik denk dat mensen gek worden als ze de hele dag binnen moeten 
zitten. Er ontstaan dan veel sociaal-emotionele problemen. 
 

Zeer 
negatief 

• Geeft ook doden doordat mensen met andere medische klanten geen gehoor krijgt 
bij de huisarts of specialist. Ook mensen met psychische problemen of verslaving 
werken we In de hand en is straks niet meer te handhaven of te helpen... 
Maar cijfers over extra mensen die dood gaan aan de maatregelen van Corona 
melden we niet 

• Maar wat moet dat moet........ 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipWaddinxveen 
Mediapartner : Hart van Holland 
Onderwerpen : Het coronavirus 

: Maatregelen 
: Informatievoorziening 
: Vakantieplannen 
: Lokale ondernemers 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 26 maart 2020 tot 31 maart 2020 
Aantal vragen : 11 
Aantal respondenten : 156 
Foutmarge : 7,8% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 1 april 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±7,8%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Hart van Holland. 

• Op donderdag 26 maart 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het 

Tip-burgerpanel gestuurd. 

• Op maandag 30 maart 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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3. TipWaddinxveen 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Waddinxveen 

vergroten. Via het panel TipWaddinxveen kunnen alle inwoners in de gemeente Waddinxveen hun 

mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een 

gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken.  

Op tipWaddinxveen.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipWaddinxveen is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd 

stellen aan enquete@toponderzoek.com. Het is 

ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te 

dragen voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipWaddinxveen maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Waddinxveen en omgeving. 

 

 

  

https://www.tipwaddinxveen.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipwaddinxveen
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

